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ΜΥΛΩΝΑΚΗΣ ΑΝΤΩΝΙΟΣ 

ΒΟΥΛΕΥΤΗΣ Α΄ΑΝΑΤΟΛΙΚΗΣ ΑΤΤΙΚΗΣ 

Αθήνα,  18/09/2021 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς:  Υπουργό Προστασίας του Πολίτη 

   

 

ΘΕΜΑ:  «Με απαρχαιωμένο οπλισμό η Υπηρεσία Εξωτερικής 

Φρούρησης Καταστημάτων Κράτησης» 

 

Αξιότιμε Υπουργέ, 

 

Στην υπ’ αριθμ. πρωτ. 221/16-09-2021 επιστολή της Πανελλήνιας 

Ομοσπονδίας Υπαλλήλων Εξωτερικής Φρούρησης (Π.Ο.Υ.Ε.Φ) προς το 

Υπουργείο, αναφέρεται το μεγάλο πρόβλημα που αντιμετωπίζουν  τα 

στελέχη της εξωτερικής Φρουράς με τον ατομικό οπλισμό τους. 

 

Συγκεκριμένα, το τονίζεται ότι διατελούν υπηρεσίες, έχοντας περίστροφα 

διαμετρήματος 0,32 cal του 1911 και 1917 καθώς και περίστροφα 

διαμετρήματος 0,38 cal του 1935 και 1950. 

 

Οι ατελέσφορες προσπάθειες εφοδιασμού της Υπηρεσίας με σύγχρονο 

οπλισμό το 2003 και 2008 δυστυχώς διόγκωσαν το πρόβλημα, καθώς η 

μοναδική ένοπλη Υπηρεσία των Καταστημάτων Κράτησης που μετέχει σε 

μεταγωγές κρατουμένων σε νοσηλευτικά ιδρύματα και δικαστήρια και 

εποπτεύει περιμετρικά τα σωφρονιστικά καταστήματα, διαθέτει οπλισμού 

εκατό (100) και πλέον ετών! 

 

Οξύμωρο ωστόσο είναι το γεγονός ότι η εν λόγω Υπηρεσία δεν έχει λάβει 

κανένα είδους όπλου προς αντικατάσταση των υπαρχόντων, παρά το ότι 

έχει προκηρυχθεί διαγωνισμός για την προμήθεια χιλίων (1000) πιστολιών  

για την Ελληνική Αστυνομία από το Υπουργείο. 
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Συνεπώς, τα στελέχη της εν λόγω Υπηρεσίας σε μια δύσκολη οικονομική 

εποχή, αναγκάζονται να μεριμνήσουν για την ασφάλεια τους και να 

καταβάλουν από το οικογενειακό υστέρημα τους ένα ικανό ποσό, 

προκειμένου να αποκτήσουν ένα σύγχρονο όπλο.  

 

Είναι χρέος μιας ευνομούμενης πολιτείας να παράσχει  στους Εξωτερικούς 

Φρουρούς σύγχρονο ατομικό οπλισμό, αντικαθιστώντας τον ξεπερασμένο  

υπάρχοντα οπλισμό, που προσιδιάζει με μουσειακό έκθεμα, βοηθώντας 

τους να εκτελούν με ασφάλεια τις υπηρεσίες τους.  

 

Βάσει των ανωτέρω: 

 

Ερωτάται ο Υπουργός: 

1) Σε τι ενέργειες θα προβείτε προκειμένου η εν λόγω Υπηρεσία να 

εξοπλιστεί με σύγχρονο οπλισμό; 

2) Ποιος ευθύνεται σε περίπτωση τραυματισμού υπαλλήλου της 

Υπηρεσίας, ένεκα της παλαιότητας και δυσλειτουργίας του 

υπάρχοντος οπλισμού; 

3) Θεωρείτε ότι ο υπάρχων οπλισμός που φέρουν οι υπάλληλοι της 

εξωτερικής φρούρησης είναι ασφαλής και ικανός για να φέρουν εις 

πείρας τις υπηρεσίες τους; 

 

                             Ο ερωτών Βουλευτής 

                                       Αντώνιος Μυλωνάκης 

 




